

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Подобедовой Наталии Вадимовны
на тему: «Формирование стандартов и регламентов управленческого учета экономическо-
го субъекта», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Развитие современного управления обуславливает необходимость организованного обеспечения инструментария менеджмента и входящих в него элементов, в том числе управленческого учета. В настоящее время сложилась проблема отсутствия теоретических разработок относительно формирования такой системы обеспечения, нацеленной на отражение методологических и методических положений управленческого учета. Данное обстоятельство осложняет процесс практического формирования и ведения управленческого учета в экономическом субъекте, что определяет актуальность диссертации в отношении его внутриорганизационной стандартизации и регламентации.

Подобедова Наталия Вадимовна поставила целью развитие теоретических и организационно-методических положений формирования стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта, позволяющих повысить качество его управления и эффективность деятельности. Судя по автореферату и публикациям автора, цель в основном достигнута. Представляет научный интерес подход автора к регламентации управленческого учета как к комплексу теоретических и организационно-методических положений. Заслуживает внимания предложения по формированию алгоритма построения ключевых показателей эффективности КПИ экономического субъекта в контексте стандартизации, ориентация результатов исследования на процессный подход к управлению экономическим субъектом. В современных условиях возросшей конкуренции как на внутреннем, так и на внешнем рынках оценка эффективности экономического субъекта, в том числе процессов его деятельности, приобретает особую значимость.

Среди представленных на защиту положений особый интерес вызывает предложенная стандартизированная система счетоводства для определения себестоимости и финансового результата по процессам деятельности (стр. 15, 17-19 автореферата). Автором разработаны два варианта счетоводческого сопровождения, позволяющие существенно снизить искажающий эффект от распределения затрат по продуктам производства посредством их отнесения на дифференцированные процессы деятельности с дальнейшим формирование финансового результата по ним. В развитие этой идеи Подобедова Н.В. осущес-

ствила регламентацию счетов управленческого учета в целях использования по процессам деятельности, отразив их аналитическую структуру, подробное описание и инструкцию по применению.

Несомненный интерес представляет разработанная автором стандартизированная структура управленческой отчетности по уровням: «экономический субъект – процесс деятельности – работа / услуга» (табл. 4 стр. 19 автореферата). Представленная структуризация позволяет определить перечень форм управленческой отчетности, необходимых и достаточных для оценки эффективности деятельности экономического субъекта.

Оценивая работу в целом положительно, отмечу замечание. Автором предложена структура стандартов и регламентов управленческого учета экономического субъекта (стр. 12-13) с указанием на ее унифицированный характер. В связи с вводимым понятием диспозитивных свойств стандартов для придания структуре единообразного характера, целесообразно представление максимально расширенного их перечня.

Указанное замечание не умаляет ценности и достоинств исследования и может быть использовано для дальнейшего развития темы.

Представленный автореферат и публикации автора позволяют сделать вывод о том, что проведенное исследование является завершенным, самостоятельным, целостным и научно обоснованным исследованием, отвечающим требованиям, предъявляемым для диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Считаем, что ее автор – Подобедова Наталия Вадимовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12- Бухгалтерский учет, статистика.

Профессор по кафедре статистики, учета и аудита
ФГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский
государственный университет»,
доктор экономических наук
(191123, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62,
Экономический факультет, тел.: (812) 272-0785, 272-7821,
<http://www.econ.spbu.ru>,
e-mail: o.kaverina@spbu.ru)

27.05.2015г.

Ольга Дмитриевна Каверина



Подпись руки	
<i>O.D. Kaverinой</i>	
удостоверяю	
специалист	Ершовская Е.Ю.
по кадрам	<i>Ершовская Е.Ю.</i>
27.	мая 2015 г.

РГ